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IFACNet, muhasebe arama motoru
IFACnet, Uluslararası Muhasebeciler Fede-
rasyonu (IFAC) ve üye kuruluşları tarafın-
dan geliştirilen küresel ve çok dilli bir ara-
ma motoru olarak kaynaklarını Küçük ve
Orta Ölçekli Muhasebe Firmalarının
(SMPs) ve iş dünyasındaki muhasebe mes-
lek mensuplarının ihtiyaçlarını karşılamak
amacıyla genişletti. IFACnet, SMP’lerin ba-
şarılı planlama, küçük firma yönetimi, per-
sonel alımı ve alıkoyulması ile firma hizmet-
lerinin teşviki gibi konular dahil olmak üze-
re çok çeşitli teknik, pazarlama, insan kay-
nakları ve diğer konular hakkındaki bilgile-
re kolayca erişmesini sağlamaktadır.

IFACnet’e aynı zamanda dünya genelindeki
muhasebecilerin teknik, mesleki ve piyasa
konularındaki güncel bilgilere erişmelerine
ve arama motorunu daha kolay kullanmala-
rına yardımcı olmak amacıyla üç yeni özel-
lik eklemiştir. Bu yenilikler, çok çeşitli iş-
letme, yönetim ve muhasebe, medya ve in-
ternet sitelerine bağlantı veren “en son ha-
berler” sayfası, kullanıcılara kendi internet
tarayıcılarından doğrudan IFACnet’i arama-
larını mümkün kılan bir arama kutusu ve ye-
ni IFACnet’in özellikleri ve içeriği hakkında
bilgi veren “Yenilikler” bölümünü içermek-
tedir.

IFAC Genel Müdürü Ian Ball, IFAC içinde
yüksek kalitede kaynaklar yer aldığını, bu-
nun yanı sıra üyelerinin küresel muhasebe
topluluğu ile işbirliği yaptığını ve böylece
onların mesleki sorumluluklarını yürütmele-
rine yardımcı olunduğunu belirtmektedir.
IFACnet’in özel arama özellikleri, SMP’ler
ve iş dünyasındaki muhasebe meslek men-
supları dahil olmak üzere dünyanın her ye-

Avustralya Denetim ve Güvence Stan-
dartları Kurulu (AUASB) küçük ve orta
ölçekli işletmelerin denetimi hakkında bir
tartışma raporu çıkardı. Raporun amacı
KOBİ denetimlerini etkileyen en son ge-
lişmeleri tanımlamak ve kilit konular
hakkında biz dizi soru yönelterek pay-
daşları ve üyeleri tartışmaya itmektir. Tar-
tışma sürecinden elde edilen sonuçlar po-
litika reformlarının tavsiye edilip edilme-
yeceğini değerlendirmek amacıyla AU-
ASB tarafından kullanılacaktır. 

Bu tartışma raporuna http://www.au-
asb.gov.au adresinden erişmek mümkün-
dür.

AUASB’nin KOBİ denetimleri raporu

rinden meslek mensuplarının zamanında ve
uygun bilgiye erişmelerini sağlayacak etkili
araçlar sağlamaktadır. 

Ekim 2006 tarihinde uygulanmaya başlayan
IFACnet tüm dünyadan muhasebe meslek
kuruluşları tarafından geliştirilmiş olan
yüksek kalitede kılavuzlara, yönetim araçla-
rına ve makalelere ücretsiz olarak erişim
olanağı sağlamakta. Kullanılmaya başlama-
sından bu yana IFACnet, dünya genelinde
190’dan fazla ülkeden yaklaşık 42,000 kişi-
yi etkilemiştir. Halen IFAC ve 23 IFAC
üyesi kendi internet siteleri üzerinden
IFACnet’e bilgi sağlamakta ve destek ver-
mektedir. Önümüzdeki aylarda katılımcı üye
sayısı artması ile IFACnet’e yeni içerik ek-
lenmeye devam edecektir. 

IFACnet’e http://www.ifacnet.com adresin-
den ve katılımcı kuruluşların internet sitele-
rinden ücretsiz olarak erişilebilir.
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IFAC Yönetim Kurulu Strateji, SMP 
ve Yakınsama konularına odaklanıyor

Diğer konuların yanı sıra Paul Pacter tüm

Kurul üyelerinden ve bölgesel muhasebe

kuruluşlarından ayrı ayrı seçmenlerini

taslak standart ve benimsenmesi halinde

öngörülen zorluklar hakkında görüş bil-

dirmeye cesaretlendirmelerini istedi.

IFAC Başkanı Fermin del Valle konuyla

ilgili olarak, IFAC’ın bu projeye büyük

ölçüde destek verdiğini ve gerçekleştiri-

len ilerlemeyi kabul ettiğini belirtti. Ni-

hai standardın SMP/KOBİ piyasasının

ihtiyaçlarını karşılamasını sağlamak

amacıyla, IFAC’ın ve üyelerinin

IASB’ye ilgili tüm tarafların özellikle

KOBİ’ler, SMP’ler ve KOBİ finansal

tablo kullanıcılarının görüşlerini almada

yardımcı olması önemlidir.

belirleme ve iş dünyasının liderler Ku-

rul’un önceliklerinin ve gelecekteki gün-

deminin şekillenmesine yardımcı olmak

amacıyla görüşlerini belirtti. Konuk ko-

nuşmacılar arasında yer alan:

• ABD Halka Açık Şirketler Muhasebe

Gözetim Kurulu (PCAOB) Başkanı

Mark Olson, PCAOB ve Uluslararası

Denetim ve Güvence Standartları Ku-

rulu gibi standart belirleyicilerin sü-

rekli birbirlerinin çalışmalarını ve gün-

demlerini yakından izlemesinin öne-

mine işaret etti.

• Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeler için

Standartlar Direktörü Paul Pacter ise

KOBİ’ler için IFRS’ler taslağı hakkın-

da bilgi vergi. 

Uluslararası Muhasebe Standartları Ku-

rulu (IFAC) New York’ta yaptığı toplan-

tısında saha araştırmaları ve diğer araç-

lar aracılığıyla Küçük ve Orta Ölçekli İş-

letmeler (KOBİ’ler) için Uluslararası Fi-

nansal Raporlama Standartları (IFRS)

taslağı hakkında geribildirim sağlamak

için Uluslararası Muhasebe Standartları

Kurulu’na (IASB) yardımcı olmayı ka-

bul etti. Buna ek olarak IFAC stratejisi-

ne daha fazla uyum sağlamanın teşvik

edilmesi amacıyla bölgesel muhasebe

kuruluşları ile işbirliğinin güçlendiril-

mesi kabul edildi. Yönetim Kurulu çe-

şitli paydaşların yakınsama sürecine da-

ha etkin katılım sağlaması, yatırım yapan

topluluk ile daha yakından çalışma, kü-

çük ve orta ölçekli muhasebe firmaları

(SMP) ve KOBİ sorunlarının daha aktif

ele alınması ile mesleğin değeri ve dü-

rüstlüğü hakkındaki mesajların iletilmesi

ihtiyaçlarını da tartıştı. IFAC internet si-

tesinde yer alan önemli bölümlerin çevi-

rilerinin yapılmasına ilişkin yaklaşım da

kabul edildi. 

Toplantı sırasında Kamu Yararı Gözetim

Kurulu (PIOB) Başkanı Profesör Stav-

ros Thomadakis, IFAC’ın kamu yararına

ilişkin faaliyetlerinin gözetlenmesinde

PIOB’un gösterdiği ilerleme hakkında

görüşlerini belirtti ve IFAC ve IFAC’ın

bağımsız kurulları ile bugüne kadar yap-

tığı işbirliğinden memnuniyet duyduğu-

nu vurguladı. 

Toplantının önemli bir bölümü stratejik

planlama konularına ayrıldı. Bu sürecin

bir parçası olarak düzenleme, standart

Finansal Denetleme Komisyonu ve

Kore Muhasebe Kurulu Uluslararası

Finansal Raporlama Standartlarına eş-

değer olan Kore Finansal Raporlama

Standartları (K-IFRS) ile ilgili olarak

yol haritasını açıkladı. Finansal kuru-

luşlar hariç borsaya kayıtlı şirketlerin

2011 yılından başlayarak K-IFRS’leri

kullanarak yıllık finansal tablolar ha-

zırlaması gerekecek ve şirketlerin K-

IFRS’leri kullanarak yıllık finansal

tablolar hazırlamalarına 2009 yılından

başlanacak. Borsaya kayıtlı olmayan

şirketlerin ise 2011 yılına kadar Kore

Muhasebe Standartları Kurulu tarafın-

dan benimsenecek olan “basitleştiril-

miş muhasebe prosedürleri” kullan-

malarına izin verilecek. Fakat bu şir-

ketler dilerlerse K-IFRS’leri kullana-

bilecek. K-IFRS’ler kabul edilene ka-

dar şirketler mevcut Kore Muhasebe

Standartlarını kullanmaya devam ede-

cek. 

Daha fazla bilgiye Kore Muhasebe

Standartları Kurulunun internet site-

sinden http://www.kasb.or.kr/engho-

me.nsf erişilebilir. 

Kore IFRS’ye eşdeğer 
standartlara 2011’de geçecek
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Avrupa Muhasebeciler Federasyonu
(FEE) AB üye ülkelerinde faiz ve telif
haklarına ilişkin vergi kurallarını ince-
lemeyi üstlendiği araştırmanın sonuç-
larını yayınlıyor. Faiz ve Telif hakları
Direktifi ve Uygulaması hakkındaki
FEE Araştırmanın adını taşıyan belge-
nin amacı Direktifin uygulamasını ve
ulusal ve uluslararası düzeyde mevcut
olan diğer kurallar ile etkileşimini
analiz etmek. 

Araştırmaya göre Üye Devletler tara-
fından Direktifin uygulanmasında Di-
rektif metninden önemli sapmalar or-
taya çıkmamakta. Ancak, FEE Direk-
tifi:

• Yurtiçi örtülü sermaye kuralları
• Ana şirket-Bağlı Şirket Direktifi
• Avrupa Adalet Divanı İçtihadı
• Gelir ve sermaye vergileri hakkın-

da OECD Model Konvansiyonu

ile ilgili olarak muhtemel ihtilaflara

dikkat çekmekte.

Özellikle, yurt içi vergi kaçırmaya

karşı hükümlere göre faizlerin temettü

olarak yeniden belirlenmesi durumun-

da, FEE çifte vergilemenin meydana

geleceği hususunda uyarıda bulun-

makta.

FEE Başkan Yardımcısı Stefano Marc-

hese, çifte vergilemeden kaçınmak

için ödeme yapılan kişinin Üye Ülke-

sinde temettü olarak faiz ödemesinin

sınıflandırılması ödemelerin alındığı

Üye Ülkedeki gibi otomatik olarak ka-

bul edilmesi gerektiğini belirtti. 

FEE, ayrıca Direktifin 5’inci Maddesi-

nin yorumunun Avrupa Adalet Divanı

içtihadına uygun olmasını tavsiye et-

mekte ve Avrupa Komisyonundan

vergi kaçırmaya karşı hükümlerin Av-

rupa’daki tanımı hakkında Kılavuzlar

sağlamasını talep etmekte.

FEE Başkanı Jacques Potdevin, Avru-

palı KOBi’lerin 490 milyonluk müşte-

ri piyasasından yararlanması isteniyor-

sa, İç Piyasada vergi engellerini azalt-

mak için daha fazla çalışmaya ihtiyaç

duyulduğunu belirtmekte.

Faiz ve Telif Hakları Direktifi diğer
vergi kuralları ile çatışabilir

Uluslararası Denetim ve Güvence
Standartları Kurulu (IAASB), Ulusla-
rarası Muhasebeciler Federasyonu-
nun (IFAC) yetkisi altında bulunan
bağımsız bir standart belirleyici kurul
olarak, özel amaçlı denetim sözleş-
meleri hakkındaki denetçi raporlarıy-
la ilgili bir tebliğ çıkardı. Bu tebliğin
amacı denetçilere, yapılacak uygun
değişikliklerle birlikte, özel amaçlı
denetim sözleşmeleri için çıkarılacak
raporların Uluslararası Denetim Stan-

dardı (ISA) 700’ün, “Genel Amaçlı

Finansal Tabloların Tam Seti hakkın-

da Bağımsız Denetçi Raporu” 60’ıncı

paragrafındaki tanımlayıcı rapor biçi-

minde yapılabileceğini tavsiye etmek.

Tebliğ bu bağlamda ek bilgi sağlar-

ken ilgili ISA’lara da linkler vermek-

tedir. Tebliğ, http://web.ifac.org/

download/IAASB_Communicati-

on_Apr_2007.pdf adresinden görün-

tülenebilir.

Özel amaçlı denetim sözleşmeleri
hakkındaki denetçi raporları

İskoçya Tescilli Muhasebeciler Kuru-
luşu (ICAS) “Kurallar değil ilkeler”
kampanyasını sürdürüyor. Geçen Ekim
ayında gerçekleştirdiği toplantının so-
nuçlarına dayalı olarak yayınladığı en
son raporda kurallara karşı ilkeler tar-
tışması hakkında hazırlayıcılar, denetçi-
ler ve düzenleyicilerin görüşleri belir-
tilmekte. ICAS’ın Nisan ayında gerçek-
leştirdiği “Uygulama içinde İlkeler”
adını taşıyan konferansa katılan Ulusla-
rarası Muhasebe Standartları Kurulu ile
ABD Finansal Muhasebe Standartları
Kurulu Başkanları ilkeye dayalı muha-
sebe standartlarının hem kamu çıkarına
hem de hesapları kullananlara en iyi şe-
kilde hizmet ettiğini belirtti. Bu konfe-
ransta ICAS’ın “Kurallar değil İlkeler-
Bir Yargılama Sorusu” adını taşıyan
2006 ICAS Raporu tartışıldı. Raporda,
ilkeye dayalı standartları benimseyen
küresel mesleğin ilkeye dayalı bir sis-
temden ziyade yargılama ve profesyo-
nellik kullanımının özendirilmesi tavsi-
ye edilmekte. ICAS da yargılama ve
profesyonelliğin daha istikrarlı serma-
ye piyasalarının geliştirilmesine yar-
dımcı olan daha iyi finansal bilgiye kat-
kıda bulunacağına inanmakta. 

ICAS’ın “Kurallar değil
ilkeler” kampanyası
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nü gerek özel toplantılar düzenleyerek
gerekse yeni yayınlar geliştirerek kutla-
mak amacıyla hazırlıklar yapıyor. 30’un-
cu kuruluş yıldönümü nedeniyle düzen-
lenecek etkinliklerin ana teması “İlerle-
menin Otuzuncu Yılı” adını taşımakta.
Bu etkinliklerin en önemlisi 2-8 Aralık
2007 tarihlerinde düzenlenecek olan
Dünya Muhasebe Haftası olacak. 

Dünya Muhasebe Haftası dünya genelin-
de muhasebe meslek mensuplarının be-
cerilerini göstermeleri ve mesleğin çeki-
ciliğini aktarmaları ve IFAC, IFAC üye-
leri ve bölgesel kuruluşların geçen 30 yı-
lın başarılarını yansıtmaları için bir fırsat
oluşturacak. IFAC 4 Aralık tarihinde
New York’ta yapılacak için özel bir basın
toplantısı düzenlemeyi planlamakta. Bu-
nun yanı sıra Dünya Muhasebe Haftası
boyunca, IFAC New York’ta “Hükümet,
Muhasebe Mesleği ve Kamu Güveni”

hakkında özel bir foruma ev sahipliği ya-
pacak ve uluslararası muhasebe mesleği
ve 21’inci yüzyılda ilerlemeyi şekillen-
diren perspektifler hakkında yeni bir ya-
yın çıkaracak. Bunun dışında yılın geri
kalan kısmında Eski Başkanların katıla-
cağı bir akşam yemeği ve IFAC Yönetim
Kurulu ve Konsey Toplantıları ile birlik-
te Meksico City’de Kasım ayında ger-
çekleştirilecek teknik seminer dahil ol-
mak üzere başka etkinliklerin de düzen-
lenmesi planlanıyor. 

Üye kuruluşlar da Dünya Muhasebe
Haftası’nda ve yıl boyunca uygun gör-
dükleri tarihlerde yerel etkinlikler dü-
zenlemeleri amacıyla teşvik ediliyor.
Önümüzdeki günlerde üye ve bölgesel
kuruluşlara IFAC’ın 30’uncu yıl kutla-
malarına nasıl dahil olabilecekleri husu-
sunda öneriler ile IFAC’ın gerçekleştir-
meyi planladığı etkinliklerin tam listesi-
ni gönderilecek. 

IFAC’ın 30’uncu yıl kutlamaları 

İngiltere ve Galler Tescilli Muhasebe-
ciler Kuruluşu (ICAEW), Uluslararası
Finansal Raporlama Standartları
(IFRS) ve yakın zamanda güncellen-
miş olan muhasebe direktiflerinin et-
kileri hakkında yapacağı bir çalışma
için katılımcılar arıyor. Çalışma hem
Avrupa Komisyonu hem de Uluslara-
rası Muhasebe Standartları Kurulu için
tavsiyeler geliştirilmesine yardımcı
olacak. Çalışmanın amacı:

• IAS Yönetmeliğine uygun olarak
IFRS’lerin kullanımının ilk yılı;

• Değiştirilmiş olan Dördüncü Şirket
Hukuku Direktifine uygun olarak

rayiç bedel muhasebesinin uygu-

lanması;

• IAS Yönetmeliğinin etkileri hak-

kında Komisyona bir değerlendir-

mede bulunmak.

Çalışmanın bir kısmı anketler, telefon-

la ve yüz yüze görüşmeler ile yuvar-

lak masa toplantıları aracılığıyla Avru-

pa’da denetçilerin ve muhasebe kayıt-

larını hazırlayanların tutumlarını değer-

lendirmeyi içermekte. ICAEW, tüm

AB üye devletleri ile sektör ve piyasa

içinden yaklaşık 400 şirketin temsilci-

si ile görüşmeyi umut etmekte. 

IFRS’ler ve muhasebe direktiflerinin
uygulanmasına ilişkin ICAEW çalışması

Uluslararası Muhasebe Eğitimi Stan-
dartları Kurulu, Etik Eğitimi Tool-
kit’inin CD-Rom şeklindeki sürümünü
çıkardı. Bu toolkit, yüksek kalitede etik
eğitimi programları ve çeşitli özelliğe
sahip örnek olay çalışmaları, power po-
int sunumlar, videolar ve diğer eğitimi
notları geliştirmede üyelere, asosiye
üyelere ve muhasebe eğitimcilerine
yardımcı olmak amacıyla tasarlandı.
Toolkit’in indirilebilir sürümü geliştiri-
lerek yakın gelecekte IFAC’ın çevrimi-
çi kitap satışında yer alacaktır. 

Eğitim Kurulu’nun Etik Toolkit Cd-Rom’u

IFAC, Dünya Bankası ve İnter-Ameri-
kan Kalkınma Bankası ile birlikte 13-
15 Haziran 2007 tarihlerinde Latin
Amerika ve Karayipler bölgesinde
Bölgesel Ekonomik Büyüme için Mu-
hasebe ve Mali Sorumluluk hakkındaki
konferansın ilkini düzenleyecek. Mek-
sico City’de yapılacak konferans, böl-
gesel kalkınma için sağlam muhasebe
ve denetim uygulamalarının öneminin
farkındalığının artırılmasına odaklana-
cak ve en iyi uygulamaların ve yenilik-
çi yaklaşımların paylaşımını amaçlayan
bir forum rolü oynayacak. Buna ek ola-
rak, IFAC 15 Haziran tarihinde üye ku-
ruluşların Başkan ve Genel Müdürleri-
nin katılımı ile özel bir toplantı düzen-
leyecek. 

Latin Amerika konferansına IFAC’ın desteği

Japonya Sertifikalı Muhasebeciler Ku-
ruluşu (JICPA) değiştirilmiş Etik Ku-
ralları ile Bağımsızlık hakkında Kav-
ramsal Çerçeve Başvuru Kılavuzunu
çıkardı. Yapılan önemli değişiklikler
kavramsal çerçeve yaklaşımının genel
uygulamasını, iş dünyasındaki üyeleri
kapsayacak yeni bir bölümü, bir üye ve
müşterisi tarafından kontrol edilen fir-
malar dahil olmak üzere bir network
firması arasındaki ilişkiye ilişkin etik
konuları içermekte. Etik Standartlar sa-
dece Japonca olarak JICPA’nın internet
sitesinde yer almakta. 

JICPA değiştirilmiş etik kuralları yayınladı

KISA...KISA...KISA...
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Taslak çalışma planı http://www.ios-

co.org/library/pubdocs/pdf/IOS-

COPD239.pdf adresinden görüntüle-

nebilir.

IOSCO’nun taslak çalışma planı ve öncelikleri
Denetim ve Güvence Standartları Ku-
rulunun çalışmasını izlemeyi ve onlara
katkı sağlamayı içermekte. 2007’de
IOSCO, denetçiler tarafından sağlanan
denetim dışı hizmetlerin düzenlenmesi
ve denetim kalitesi hakkında yuvarlak
masa toplantılarının yapılması ile ilgili

Uluslararası Menkul Kıymetler Ko-
misyonları Kuruluşunun (IOSCO)
teknik komitesi çalışma planı ve önce-
likleri ile ilgili olarak görüşleri topla-
maya başladı. Komite ilgili taraflar-
dan:

• Etkin ve sağlam piyasaların gelişti-
rilmesi fırsatları

• Düzenleyici hatalar (örneğin dü-
zenlemenin etkin olmadığı veya
sektörel veya ulusal düzenlemele-
rin tutarsız veya tamamlanmamış
olduğu hallerde)

• IOSCO’nun genel faaliyet prog-
ramları

• IOSCO’nun yürütmekte olduğu
spesifik girişimler 

hakkında görüş bildirmelerini istiyor.

Yayınlanan istişare raporu hakkında
toplanan görüşler IOSCO’ya öncelik-
lerini belirlemede ve belli konularda
çalışmalar üstlenmeyi mütalaa etmesi-
ne yardımcı olacak. 

Çalışma planı Uluslararası Muhasebe
Standartları Kurulu ve Uluslararası

İrlanda Sertifikalı Muhasebeciler

Kuruluşu (CPA İrlanda), İrlanda Ti-

caret Bakanına İrlanda Denetim ve

Muhasebe Denetim Kurulu (IAA-

SA) tarafından tavsiye edildiği üzere

“muhasebe” kelimesinin kullanımı

üzerinde bir kanuni sınırlama getiril-

mesini memnunlukla karşılamakta.

IAASA “muhasebe” tanımlamasının

kullanımının çok çeşitli düzenleyici

ve izleme önlemlerine tabi olan ön-

görülen muhasebe kuruluşlarının

üyeleri için sınırlanması gerektiğini

tavsiye etti. IAASA ayrıca yetkili bir

kuruluş üyesi olmayanların, kendile-

rini yetkili bir merciinin düzenleme-

sine tevdi etmesi koşuluyla “muha-

sebe” kelimesinin kullanmaya yetki-

li kılınabileceğini önerdi. Ticaret Ba-

kanı Şirketler Hukuku İnceleme

Grubunun bu tavsiyeleri dikkate ala-

cağını, değerlendireceğini ve bu ko-

nuyla ilgili görüşlerini ileteceğini

belirtti.

CPA İrlanda “Muhasebe” teriminin
korunmasını memnunlukla karşılıyor

Hindistan Tescilli Muhasebeciler Ku-
ruluşu (ICAI) Konseyi gözden geçiril-
miş Kalite Kontrol, Denetim, İnceleme
ve Diğer Güvence ve ilgili Hizmetler
Standartları Önsüzünü ve Denetim ve
Güvence Standartları Kurulunun işle-
yiş sürecini onayladı. 1983 yılında çıka-
rılan halihazırdaki “Standart Denetim
Uygulamaları Hakkındaki Beyanlara
Önsözün” yerine geçecek olan gözden
geçirilmiş Önsöz, açıklık projesinin
parçası olarak Uluslararası Denetim ve
Güvence Standartları Kurulu tarafından
çıkarılan Uluslararası Denetim Stan-
dartlarında (ISA) yapılan değişikliklere
uygun olarak ICAI’nin Denetim ve
Güvence Standartlarının mevcut yapısı-
nın toptan bir değişime uğramasına yol
açtı. 

ICAI denetim 
standartlarını yeniliyor

Avrupa’da IFAC üyesi sekiz meslek ku-
ruluşu “Ortak İçerik Projesi”nin hayata
geçirilmesi aracılığıyla mesleki kalifi-
kasyonlarını uyumlaştırmaya çalışmakta.
Proje, mesleğe giriş seviyesi ile ilgili ni-
teliklerin yüksek düzeyde tutulmasını ve
değişen kamu beklentilerini karşılama-
sını sağlarken, katılımcı ülkelerin mesle-
ğe giriş seviyesi ile ilgili şartlarını müm-
kün olduğu kadar birleştirmesini amaç-
lamakta. Proje ayrıca adayların Uluslara-
rası Muhasebe Eğitimi Standartları Ku-
rulu tarafından belirlenen Uluslararası
Eğitim Standartlarında ve diğer IFAC

bildirimlerinde yer alan gereklilikleri
karşılamaları veya bunlardan geçmeleri
dahil olmak üzere belli başlı mesleğe gi-
riş seviyesi ile ilgili nitelikleri karşıla-
malarını gerekli kılınmakta. 

Bu projeye katılan kuruluşların tam liste-
sine ve proje ile ilgili diğer dokümanlara
http://www.commoncontent.com adre-
sinden erişilebilmekte.

Sekiz Avrupa meslek kuruluşu mesleğe
giriş konusunda ortaklaşa çalışıyor
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İngiltere’de bulunan meslek kuruluşu ACCA (Tescilli Ruhsatlı Muhasebeciler Birliği),
170 ülkede 115.000 üyesi ve 296.000 öğrencisiyle en büyük ve en hızlı büyüyen, küresel
bir muhasebe meslek kurumudur. ACCA’in amacı, dünya genelinde muhasebe, finans veya
işletme konusunda tatminkar bir kariyer yapmak isteyen kişilerin birinci tercihi olacak
sertifikalar sağlamaktır. ACCA, en üst düzey mesleki, etik ve yönetişim standartlara
ulaşıp, bu standartları tanıtmak ve kamu çıkarlarını korumak için çalışmaktadır. 

2004 tarihinde gerçekleştirilen TÜRMOB Genel Kurulunda, meslek mensuplarımızın,
ACCA sınavlarına belirli derslerden muaf olarak katılmalarına imkan veren bir sözleşme
imzalanmıştır. Sözleşme  ve  ACCA sınavları  hakkında  daha  fazla  bilgi  için  www.tur-
mob.org.tr  adresinden, “uluslararası” linkini ziyaret ediniz.

ACCA
2 Central Quay  89 Hydepark Street  Glasgow  G3 8BW İngiltere 
+44 (0)141 582 2000 / info@accaglobal.com / www.accaglobal.com
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Uluslararası Şeffaflık, Doğu ve Güney
Doğu Asya’da yolsuzluğa karşı mücade-
lede kuruluşların durumunu araştıran bir
rapor yayınladı. “Doğu ve Güney Doğu
Asya’da Ulusal Dürüstlük Sistemleri
Hakkında Bölgesel Görünüm Raporu”
adını taşıyan çalışma 2006 yılında üstle-
nilen dokuz adet Ulusal Dürüstlük Sis-
temleri Çalışmalarına dayalı olarak böl-
gesel eğilimleri ve en iyi uygulamaları
tanımlamakta. Bu çalışmalar Kamboçya,
Çin, Hong Kong, Japonya, Kore, Fili-

ğını ve de çok sayıda yolsuzlukla müca-
dele kuruluşuna duyulan güvenin koor-
dinasyon eksikliğine, kaynaklar için re-
kabete ve yolsuzluğa karşı gösterilen ça-
baların azalmasına yol açtığını ortaya
koymakta. Bunun yanı sıra tek bir yol-
suzlukla mücadele kuruluşunun da oto-
matik olarak yolsuzlukla mücadelede
başarıyı garantilemediği belirtilmekte.
Politik istekliliğin; dürüst bir yolsuzluk-
la mücadele kuruluşunun ve hem kamu
hem de özel sektörde tüm seviyelerde
yolsuzluğun etkin araştırılmasının yol-
suzlukla mücadelenin etkinliğini artıra-
cak koşullar olduğu ifade edilmekte. 

Doğu ve Güney Doğu Asya kuruluşlarında gözetim ve mali sorumluluk

Avrupa Menkul Kıymetler Düzenleyi-
cileri Komitesi (CESR) Avrupa Ko-
misyonunun talebi üzerine, Uluslara-
rası Finansal Raporlama Standartları-
nın yakınsamasına yönelik olarak Ka-
nada, Japonya ve ABD’nin çalışma
programları hakkında bir rapor yayın-
ladı. Rapor, aynı zamanda, denkliğin
tanımını yapmakta ve halihazırda AB
sermaye piyasalarında kullanılan
üçüncü ülkenin Genel Kabul Görmüş
Muhasebe İlkelerinin (GAAP) listesi-

ni sağlamakta. Avrupa Komisyonu,

üçüncü ülke GAAP’nin denkliğini de-

ğerlendirmekte kullanacağı tanım ve

Kanada, Japonya ve ABD’nin gerçek-

leştirdiği ilerleme hakkında Avrupa

Menkul Kıymetler Komitesine ve Av-

rupa Parlamentosuna vereceği ilk ra-

poru hazırlamakta.

Rapora http://www.cesr-eu.org/po-

pup2.php?id=4386 adresinden ulaşıla-

bilir.

pinler, Singapur, Tayland ve Vietnam’da

yürütüldü. 

Rapor, bölgede yolsuzluğun kontrolüne

ilişkin olarak iki modeli tanımlamakta.

Bunlardan bir tanesi, tek bir merkezi

yolsuzlukla mücadele kuruluşunu diğeri

ise güçlü bir biçimde örtüşen yetkilere

sahip çok sayıda kuruluştur. Rapor, Sin-

gapur ve Hong Kong deneyimleri, yol-

suzluk kontrolü görevi verilmiş tek bir

bağımsız kuruluşun etkinliğini kanıtladı-

Kanadalı vergi mükellefleri, Kanada
Muhasebe Meslek Kuruluşu’nun (CI-
CA) IFAC’ın Kamu Sektörü Muhasebe
Kurulu tarafından onaylanan yeni tam
tahakkuk esasına dayalı muhasebe stan-
dartlarına göre yerel hükümetlerinin fi-
nansal durumu ve sonuçları konusunda
kapsamlı bir bilgiye sahip. 

Yeni standartlar yerel hükümetlere yol-
lar, köprüler, atık su arıtma tesisleri ve

binalar gibi sermaye varlıklarının stok-
lanması ve kullanımı amacıyla finansal
tablolarda kullanılmasını gerekli kılacak.
Yerel hükümetler için tam tahakkuk esa-
sına dayalı muhasebe standartlarına ge-
çilmesi vergi mükellefleri, seçimle gelen
memurlar ve idarecilere daha fazla bilgi
sağlayacak ve onların finansal raporla-
malarında önemli bir gelişmeye yol aça-
cak.

Uluslararası Muhasebe Standartları Ku-
rulu (IASB) Küçük ve Orta Ölçekli İş-
letmeler için Uluslararası Finansal Ra-
porlama (KOBİ’ler için IFRS) Taslağı
ile ilgili olarak genel açıklama yayınla-
dı. Bu genel açıklama IASB tarafından
onaylanmamış olmasına rağmen, KO-
Bİ’ler için IFRS taslağında yer alan
önerilerin ortaya koyulmasına hizmet
etme eğiliminde.

IFRS’lere dayalı olarak daha küçük ve
borsaya kayıtlı olmayan şirketler için
uygun olan basitleştirilmiş bir standart
seti belirlemek ve KOBİ’lerden daha
küçük mikro işletmeler tarafından da
kullanılabilecek standartlar geliştirmek
gibi amaçlarla KOBİ’ler için finansal
raporlama standartları geliştirmeyi
amaçlayan Uluslararası Muhasebe Stan-
dartları Kurulunun projesi ve IASB per-
soneli tarafından yapılan genel açıklama
hakkında daha detaylı bilgiye http://
www.iasb.org adresinden erişilebilmek-
te.

KOBİ’ler için IFRS taslağı 

Kanada tam tahakkuk esasına
dayanan muhasebeye geçiyor 

AB üyesi olmayan üç standart belirleyici 
kurulun çalışma programları hakkında rapor
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Uluslararası Muhasebeciler Federasyo-

nunun (IFAC) himayesi altında bağımsız

bir standart belirleme kurulu olan Ulus-

lararası Denetim ve Güvence Standartla-

rı Kurulu (IAASB) Uluslararası Denetim

Standardı (ISA) 500 (gözden geçirilmiş

ve yeniden yazılmış), “ilgili Taraflar”

görüşe açık taslağı hakkındaki görüşleri

alıyor. IAASB bunun yanı sıra IAASB

bildirimlerinin netliğinin artırılması ama-

cıyla tasarlanan yeni biçimde yeniden

yazılmış olan ISA 570, “İşletmenin Sü-

rekliliği” taslağı hakkındaki görüşleri de

almak istiyor. 

İlgili Taraf İlişkileri ve Muameleleri

İlgili tarafların önemli kurumsal skan-

dallara karışması, IAASB’yi konu hak-

kındaki mevcut denetim standardını göz-

den geçirmeye itti. Yapılan müzakereler

İlgili tarafların denetimi için yeni gereklilikler ve açıklık standartları
sonucunda önemli değişikliklerin yapıl-
ması nedeniyle IAASB gözden geçiril-
miş taslakları yeniden görüşe açmaya
karar verdi.

Projenin genel amacı denetçinin ilgili ta-
raflar ve finansal tabloların denetiminde
ilgili taraf işlemlerine ilişkin düşüncesi-
ni artırmaktır. Bunu denetçinin yanlış be-
yan risklerini değerlendirmesini ve dola-
yısıyla denetim işini yürütmesini gerekli
kılan bir yaklaşım belirleyerek yapmak-
ta. Yeniden görüşe açılan taslaktaki öne-
riler, muhasebe çerçevesinin açıklama ve
diğer raporlama gerekliliklerini içerdiği
haller ile hiçbir gereklilik içermediği ve-
ya yetersiz gereklilikler içerdiği haller
arasında ayrım yaparak denetçi sorumlu-
luğunun daha da netleştirilmesini sağla-
ma eğiliminde.

IAASB Başkanı John Kellas, taslak

standardın denetçinin ilgili tarafları göz

önünde tutuğunda üç hedefe sahip oldu-

ğuna işaret ettiğini belirtmekte. Bu he-

defler: ilgili taraf bilgi ve işlemlerinin

gerekli muhasebesi ve açıklaması hak-

kında yeterli delil sağlamak, finansal

tablolar dikkate alındığında ilgili taraf iş-

lemlerinin ve ilişkilerinin görüşü nasıl

etkilediğini anlamak ve daha dikkatli in-

celenecek olan ilgili taraf ilişkilerinden

kaynaklanan hile risk faktörlerini tanım-

lamak. 

IAASB’nin Yeni Açıklık Görüşe Açık

Taslağı

Standartların açıklığının artırılması ve ya-

kınsamanın kolaylaştırılması programının

parçası olarak IAASB ISA 570 (yeniden

yazılan) görüşe açık taslağını çıkardı. Bu

görüşe açık taslak, IAASB’nin Danışma

İstişare Grubu ve ulusal standart belirle-

yiciler gibi ilgili taraflar ile yaptığı kap-

samlı görüşmeler ve kamu istişarelerin-

den sonra geliştirilen yeni taslak hazırla-

ma teamüllerini takip ederek mevcut

standartların yeniden taslak halinde ya-

zılması ve yeni ve gözden geçirilmiş

standartların geliştirilmesine ilişkin IA-

ASB’nin 18 aylık programının parçasını

oluşturmakta. Yeni taslak hazırlama tea-

mülleri Ocak 2007 tarihinde çıkarılan

“Kalite Kontrol, Denetim, İnceleme, Di-

ğer Güvence ve İlgili Hizmetler Stan-

dartları Önsözü”nde açıklanmaktadır.

ABD Halka Açık Şirketler Muhasebe
Gözetim Kurulu (PCOAB) “Finansal
Tabloların Tutarlığının Değerlendiril-
mesi” adını taşıyan taslak bir denetim
standardını ve finansal tabloların tutar-
lılığı ile ilgili sorunları değerlendiren
ve bunlarla ilgili rapor veren denetçi-
nin sorumluluklarına ilişkin geçici
standartlara yapılan ilgili değişiklikle-
ri yayınladı. ABD Sermaye Piyasası

Kurulu tarafından kabul edilmesi ve
onaylanması ile yeni standart Genel
olarak Kabul Edilmiş Muhasebe İlke-
leri hiyerarşisinden geçici denetim
standartlarını kaldıracak ve teyit edilen
değişiklikleri yapacak.

Bu konuyla ilgili gelişmeler PCA-
POB’in internet sitesinden http://www
.pcaobus.org izlenebilir. 

Finansal tabloların tutarlılığını
değerlendirmeye ilişkin taslak standart 


